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031/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 22/09/2016. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário 

Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz 

Ruppenthal e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a 

Ata nº 030/2016, de 13 de setembro de 2016, que foi aprovada por unanimidade. Passou para o 

Pequeno Expediente: Ofício nº 241/2016 – Excelentíssimo Senhor Presidente: entendemos e 

somos solidários à preocupação e boa vontade do Legislativo Municipal, que resultou na 

elaboração do Projeto de Lei nº 08/2016, que “proíbe a utilização de talas na manutenção e 

suporte de postes danificados e obriga a substituição dos mesmos por postes de concreto e dá 

outras providências”. Concordamos e também preocupamo-nos com a situação mencionada, 

pois visamos sempre a garantia do bem estar e segurança de nossos munícipes. Todavia, o 

mesmo não pode ser aprovado, tendo em vista a sua inconstitucionalidade. O tema é de 

competência exclusiva da União, não cabendo ao Município interferir de maneira direta. A 

RGE tem conhecimento desse problema. Em reuniões e audiências o Executivo Municipal 

reportou-se à direção da empresa para que providências fossem tomadas, a fim de entender às 

demandas de nossa comunidade. Sendo assim, todas as medidas pertinentes e cabíveis ao 

Executivo Municipal foram tomadas. Salientamos que faremos o que estiver ao nosso alcance e 

for de nossa competência, sempre pensando em garantir o bem estar e a segurança de nossa 

comunidade. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Assunto: relatório de 

gestão do 2º quadrimestre de 2016. Encaminhamos uma cópia do Relatório de Gestão do 2º 

Quadrimestre de 2016 do Fundo Municipal da Saúde – FMS previamente aprovado pelo 

Conselho Municipal da Saúde conforme ata 05/2016 para apreciação em audiência pública no 

dia 22 de setembro de 2016 durante o horário da Sessão Legislativa, em atendimento a 

legislação vigente. Cumprimos assim o dispositivo legal e ficamos no aguardo de vossa 

manifestação. Atenciosamente, Dulciele Schawab Hanauer, Presidente do Conselho Municipal 

da Saúde. Passou para Grande Expediente, porém não constava nada em pauta. Passou para a 

Ordem do Dia que também não constava nada para votação, apenas a apresentação do relatório 

de gestão da saúde e assistência social. O Presidente convidou a Senhora Dulciele Hanauer, 

Presidente do Conselho Municipal da Saúde, para fazer a apresentação do relatório de gestão da 

saúde e assistência social do 2º quadrimestre de 2016. Depois da apresentação passou para as 

Explicações Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores 

vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, colegas vereadores, 

secretária, imprensa, assessor jurídico e a todos que estavam presentes. Pediu que fosse 

encaminhada uma moção de pesar aos familiares de Otamar Dietrich, que faleceu nesta semana. 

Contou que foi uma pessoa que colaborou muito no Município. Fez o convite, em nome dos 

alunos do terceiro ano do ensino médio da Escola Décio Martins Costa, da venda de cartões de 
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galeto para ser levado para casa. Agradeceu pela atenção de todos. Do vereador Ivo Marconi: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Falou que esteve em Porto Alegre na empresa dos Correios no dia 23 de 

agosto para encaminha uma moção de repúdio, disse que ontem representantes foram até sua 

casa para dar um parecer sobre as melhorias revindicadas. Contou que ficou triste e feliz ao 

mesmo tempo, pois apresar de tudo três bairros serão contemplados. Disse que já é alguma 

coisa, pois se não fosse atrás nenhum seria contemplado. Comentou que já são três anos de 

trabalho, três idas até Porto Alegre e vários pedidos. Contou que serão contemplados 

Loteamento Heyllmann, as ruas asfaltadas do Bairro Joaneta, a Rua 20 de Março. Disse que 

esses lugares já são uma conquista, apesar de querer que outros Bairro também sejam 

contemplados. Falou que deve ser encaminhado mais um convite para a RGE vir até a câmara 

para ver ser a empresa fará a entrega da conta da energia elétrica nas residências, pois não estão 

mais fazendo esse serviço e deixando os boletos na Lotérica. O Presidente pediu a palavra e 

falou que a foi encaminhado um ofício para a empresa RGE, porém ainda não teve uma 

resposta da empresa. Comentou que deixará passar as eleições para depois refazer o convite aos 

representantes. O vereador Ivo retomou a palavra e disse que os vereadores precisam se unir e ir 

atrás para conseguir solução aos problemas. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Disse que ficou feliz que a rede de água está chegando no Passo Fundo Eck, 

interior do Jammerthal. Contou que em 2010 fez o primeiro abaixo-assinado para ver quantas 

pessoas queriam essa obra. Explicou que começou no início da Rua João Sander Sobrinho e 

hoje as máquinas estão chegando ao fim do Município, e todos os moradores serão atendidos. 

Disse que demorou, mas pelo menos agora está sendo feito a obra. Comentou que as coisas 

difíceis demoram, pois se fossem fáceis não precisava reivindicar. Falou que quando sai obras e 

elas funcionam sempre serão apoiadas. Disse que o novo posto de saúde da Joaneta será 

inaugurado e se ele funcionar como deve funcionar será uma grande obra. Falou que se o 

Município tem condições de fazer obras tem que investir. Agradeceu. Do vereador Egon 

Hansen: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, Dulciele e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Agradeceu pela apresentação feita pela Dulciele, disse 

que não tem muito que discutir, porque não cabe a ela responder certas perguntas, mas sim a 

secretária da saúde. Explicou que a Dulciele responde pela questão da odontologia. Falou de 

uma indicação que os vereadores Felipe, Ivo e ele fizeram há três meses com a data de 

protocolo no dia 29 de junho de 2016, porém o pedido até hoje não foi feito e com isso o 

Executivo deixa muito a desejar. Contou que o pedido foi feito pelos alunos da quarta série da 

escola Santa Joana Francisca que solicitam mais segurança na Rua da escola. Disse que eles 

pedem em conjunto com os alunos placas de sinalização de área escolar, pois na rua têm três 

escolas e nenhuma placa que sinalize que têm crianças circulando pela rua. Também foi pedido 

redutor de velocidade, como quebra-molas ou cocurutos, e faixa de segurança. Porém nada 

disso foi feito. Falou que todos os pedidos são fáceis de realizar e que não envolvem muito 

custo, só tem a questão de querer fazer. Comentou que isso demonstra a falta de interesse da 
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Prefeita, porém ele, os dois colegas e os alunos fizeram a sua parte em solicitar mais segurança. 

Contou que conversou com o assessor jurídico para ver se tem a possibilidade de colocar uma 

sinalização em frente à corporação dos bombeiros. Citou o exemplo dos bombeiros de Ivoti 

onde eles têm uma sinaleira. Disse que gostaria que tivesse uma sinalização aqui também, pois 

se precisar em uma emergência seria mais fácil sair na BR 116. Segundo informações do 

assessor jurídico cabe ao DNIT fazer esse tipo de sinalização, mas que irá fazer uma indicação 

para entregar a polícia federal para eles entregarem ao órgão competente. Agradeceu. Do 

vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, 

jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou sobre a colocação do 

vereador Egon, disse que infelizmente o DNIT não fará nada de sinalização na corporação dos 

bombeiros. E que a própria sirene dos bombeiros deveria ser suficiente para as pessoas 

respeitarem. Lamentou que as pessoas não respeitem as placas de velocidade. Citou o exemplo 

que os motoristas não respeitam a placa de 30 km/h da ponte nova, pois têm pessoas andando a 

80 km/h. Comentou que a praça de lazer do Bairro Kaffeeck está pronta, com flores e tudo 

mais, porém infelizmente hoje de manhã alguém foi lá e arrancou as flores e a grama. 

Lamentou que essas coisas aconteçam na nossa cidade, pois a prefeitura caprichou e vândalos 

vão lá e estragam tudo. Contou que a empresa RGE está colocando cinco postes novos na Rua 

25 de Julho, pelo menos alguma coisa estão fazendo. Apoiou o pedido de moção de pesar aos 

familiares de Otamar Dietrich. Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, colegas 

vereadores, secretária, imprensa, Dulciele e a todos que estavam assistindo a sessão. Contou 

que teve a presença no dia de hoje do Presidente da Minas e Energia, Lucas Redeker, e ele foi 

questionado sobre as empresas de energia elétrica como RGE e CEEE. Ele disse que nós 

estamos bem servidos, porque a RGE ainda faz alguma coisa. Disse que a parte de Minas e 

Energia estava na consulta popular, porém Picada Café não votou como prioridade. Comentou 

que isso deverá ser votado no ano que vem na consulta popular para ter uma chance de 

melhorias na energia elétrica. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 27 de setembro de 2016, terça-feira, às 

20h, com a posse do Prefeito, Vice-prefeito e Presidente da Câmara Mirim. Em nome de Deus 

declarou encerrada a sessão.  


